

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES	Año		Trimestre		Semestre	
	En Granada	En el resto de España	En Granada	En el resto de España	En Granada	En el resto de España
En Granada	200	250	60	75	120	150
En el resto de España	250	300	75	90	150	180
En el extranjero	300	350	90	110	180	220

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO
JUAN ECHEVARRÍA Y ÁLVAREZ

PRECIO DE LAS INSERCCIONES	EN LAS PLANAS			
	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
Amplios corrientes: la línea del cuerpo	100	75	50	25
Esquelas mortuorias a una columna	100	75	50	25
a dos	100	75	50	25
a tres	100	75	50	25

Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero

DEL MITIN LACHQUISTA

El folleto hablado

A la tranquilidad y marasmo de los últimos días de Enero, ha sucedido un período de actividades y energías, que hacen presagiar una lucha candente en los futuros comicios, dando una sensación de vitalidad a Granada, que le es muy necesaria para recuperar su personalidad, detentada por logrores y politicistas de baja estofa.

Al periodista le hubiera convenido un escalonamiento gradual de los actos políticos, más o menos públicos, para ir anotando sus observaciones y sus reflexiones, con la calma y la frialdad que un examen detenido y minucioso de hechos y de palabras proporcionarían a un espíritu independiente y desapasionado. Pero los actos se suceden y casi se atropellan, y el publicista ha de llevar su pluma con el ritmo que los acontecimientos exigen.

Si el sábado fué un día movido para la política local, no lo fué en zaga el domingo, con un mitin de las izquierdas para presentación de su candidato, y una conferencia del Sr. La Chica para la presentación de su candidatura. El acto de las izquierdas fué un verdadero mitin electoral, en el cual resplandeció la unidad de acción de todos los segmentos en favor de su candidato, y por esto debió ser útil al señor de los Ríos, porque los caciquistas, más o menos disfrazados, propalaban la desunión entre sus filas y hasta la defecación de algunos elementos; y la unión y pública profesión de fe de todos en el candidato, ha venido a desbaratar habilidades tan burdas como trasnochadas. En cambio, el acto del señor La Chica no fué un mitin, fué un folleto hablado; el célebre folleto con que hace medio año amenazó su hermano por medio de los órganos oficiosos, y la verdad es que, aun cuando ha sido corregido y aumentado con la agregación de hechos nuevos, no vimos en él un historial de su gestión como Presidente y Ordenador de pagos del Ayuntamiento, y un estado comparativo, minucioso y detallado de su labor administrativa frente a la de los conservadores, como ofrecía el 21 de Julio último en las columnas de *El Defensor de Granada* y de *La Publicidad*. Y tardar seis meses en contestar cargos muy concretos, y hacerlo tan deficientemente, no da gran lustre al acto del domingo.

Parece mentira, que al natural despejo del señor La-Chica, se le haya ocultado el poco efecto que habían de hacer sus disculpas, ante un auditorio amañado, sin antagonista, y al cabo de los días. Eso debió haberlo contestado su señor hermano, el mismo 7 de Julio de 1917, y hacerlo de modo que pudiera convencer a las gentes. Pero callarse, consentir que el señor Carrascosa le echara un capote—que aquello no fué otra cosa—; ofrecer un folleto documentado, no darlo; y pasado medio año, acuciado por un movimiento de opinión, ir a una conferencia político-electoral con cuatro excusas de mala muerte—y no el acusado, sino su hermano y jefe—demuestra que la presión de la opinión pública, asfixia, y que ante la proximidad de las elecciones, no ha habido más remedio que intentar una satisfacción a Granada, la cual acusa a la administración municipal lachiquista de... lo que no puede decirse.

Como no es posible, en un sólo número hacerse cargo de todo lo que el señor La-Chica dijo a su escaso auditorio, y no renuncio a tratar todos los puntos que él trató, pues en vísperas de elecciones conviene que los electores conozcan a fondo a los caciques, dividiré mi trabajo en varios artículos, siguiendo el mismo orden trazado por el orador, pues aun cuando naturalmente, el grado de los asuntos, del

Las Escuelas Dominicales

De las instituciones laudabilísimas que la fe cristiana estableció en Granada, una de ellas son las Escuelas Dominicales, donde reciben piadosa y cultural educación ininidad de niñas, mujeres del mañana.

Es una obra callada, pero tenaz; obscura, pero de resultados brillantísimos, y sobre todo, una obra cristianísima, la que realizan las bondadosas señoras que tienen a su cargo tan beneméritos centros docentes.

Por los siguientes datos de las quince escuelas existentes en Granada desde primeros de Septiembre de 1917, que se abrió el curso, hasta fin de Enero pasado, en cuya época se otorgaron los premios extraordinarios de Pascua, juzgue el lector la fecundidad y excelencia de la obra.

Asistencia de señoras instructoras, 140; asistencia de niñas, 365; niñas matriculadas, 1.000; comisiones hechas por las niñas en los meses, 5.126; premios que se les han dado en Pascua y otros domingos, 505; y roscos que también se les han dado en Pascua, 865. Además se les ha observado otros domingos con dulces.

Las señoras de las Escuelas Dominicales ruegan a los obreros granadinos que envíen sus hijas a dichos centros, para hacerles todo el bien posible, tanto espiritual, como corporal.

Huelga decir que el llamamiento debe ser atendido, vistos los frutos hermosísimos de tan loable obra. Nuestra felicitación sincera, a sus virtuosas sostenedoras.

FIGURAS DE LA GUERRA

El exalcalde de esta capital, don Manuel Sola Segura, sufre en estos instantes el profundo sentimiento de haber visto morir a su hija menor, que contaba tres años, y era, por sus grandes singularidades, el encanto de su padre.

De todas veras nos asociamos al dolor que embarga al señor Sola, y le desamos, en tan amargo trance, cristiana resignación que, cual milagroso bálsamo, cicatrice las heridas que en su espíritu generoso abre la pérdida de su pequeña.

Ayer, a las once de la mañana, se celebró en la iglesia parroquial de San Matías, un solemne funeral por el alma de la respetable señora doña Carmen Sánchez Romero.

Apareció el templo iluminado espléndidamente, destacándose en el centro un lujoso túmulo rodeado de blandones y coronado por artístico crucifijo.

Presidieron el duelo, el director espiritual de la finada, don Rogelio González, el beneficiado de la Catedral, don Fermín Martín Zarco, y don Manuel Varela.

Acto seguido, se verificó la conducción del cadáver al cementerio, figurando en la presidencia del entierro, los mismos señores que en la del funeral.

Nuevamente nos asociamos al profundo sentimiento que aflige a la familia de la finada.

Suponemos que el Gobierno ha estudiado todo esto con el detenimiento que me-

LA CARRETERA DE MOTRIL

Cada día se encuentra más intrasitable la carretera de Motril, causando esto los naturales perjuicios a los viajeros y dificultando sobremanera los servicios postales.

Para la inmediata reparación de dicho camino, se ha cursado el siguiente despacho al ministro de la Gobernación y al gobernador civil de esta provincia:

«Por acuerdo Junta Directiva Círculo Mercantil y Agrícola de esta ciudad, tengo honor dirigirme V. E., notificándole que a consecuencia estado carretera Granada Motril, se ocasionan grandes molestias y graves perjuicios, por dificultad del tránsito, originándose dañosos retrasos servicio correos y conducción viajeros, teniendo que lamentar que por sensibles dilaciones en reparación dicho camino, prosigan sin evitarse los males denunciados y cuyo remedio espero de su notoria justificación.—El Presidente.»

Celebraremos que se atienda tan justa petición, reparándose la carretera de Motril, cuyo pésimo estado actual tanto daña los intereses de nuestra provincia.

Hace un elogio de don Juan Ramón La Chica, y termina abrazando al señor Lachiquista, como vicepresidente de la Comisión provincial que, a juicio del orador, obró tan justicieramente. (Aplausos.)

El señor Lachiquista da las gracias en nombre de sus compañeros por el homenaje que se les tributa; acto inmerecido—agrega—toda vez que nos limitamos a proceder con estricta justicia y dentro de la más sana moral, anulando unas elecciones amañadas por los adversarios, por aquellos que no cuentan con votos.

Al fallar, no tuvimos presente la filiación política, sino las falsedades cometidas por quienes carecen de verdadera fuerza política. Esas actas están hoy pendientes de la sanción del Gabinete que dirige los destinos patrios y responde, no a las conveniencias de un partido determinado, sino a las necesidades de la defensa nacional.

Mis compañeros de comisión y yo, te-

FIGURAS DE LA GUERRA

El exalcalde de esta capital, don Manuel Sola Segura, sufre en estos instantes el profundo sentimiento de haber visto morir a su hija menor, que contaba tres años, y era, por sus grandes singularidades, el encanto de su padre.

De todas veras nos asociamos al dolor que embarga al señor Sola, y le desamos, en tan amargo trance, cristiana resignación que, cual milagroso bálsamo, cicatrice las heridas que en su espíritu generoso abre la pérdida de su pequeña.

Ayer, a las once de la mañana, se celebró en la iglesia parroquial de San Matías, un solemne funeral por el alma de la respetable señora doña Carmen Sánchez Romero.

Apareció el templo iluminado espléndidamente, destacándose en el centro un lujoso túmulo rodeado de blandones y coronado por artístico crucifijo.

Presidieron el duelo, el director espiritual de la finada, don Rogelio González, el beneficiado de la Catedral, don Fermín Martín Zarco, y don Manuel Varela.

Acto seguido, se verificó la conducción del cadáver al cementerio, figurando en la presidencia del entierro, los mismos señores que en la del funeral.

Nuevamente nos asociamos al profundo sentimiento que aflige a la familia de la finada.

Suponemos que el Gobierno ha estudiado todo esto con el detenimiento que me-

FIGURAS DE LA GUERRA

El exalcalde de esta capital, don Manuel Sola Segura, sufre en estos instantes el profundo sentimiento de haber visto morir a su hija menor, que contaba tres años, y era, por sus grandes singularidades, el encanto de su padre.

De todas veras nos asociamos al dolor que embarga al señor Sola, y le desamos, en tan amargo trance, cristiana resignación que, cual milagroso bálsamo, cicatrice las heridas que en su espíritu generoso abre la pérdida de su pequeña.

Ayer, a las once de la mañana, se celebró en la iglesia parroquial de San Matías, un solemne funeral por el alma de la respetable señora doña Carmen Sánchez Romero.

Apareció el templo iluminado espléndidamente, destacándose en el centro un lujoso túmulo rodeado de blandones y coronado por artístico crucifijo.

Presidieron el duelo, el director espiritual de la finada, don Rogelio González, el beneficiado de la Catedral, don Fermín Martín Zarco, y don Manuel Varela.

Acto seguido, se verificó la conducción del cadáver al cementerio, figurando en la presidencia del entierro, los mismos señores que en la del funeral.

Nuevamente nos asociamos al profundo sentimiento que aflige a la familia de la finada.

Suponemos que el Gobierno ha estudiado todo esto con el detenimiento que me-

Solidaridad Granadina
contra el caciquismo -

Candidatura de mayorías
para Diputados a Cortes

D. Manuel Rodríguez Acosta y González
de la Cámara
D. Pascual Nacher y Vilar

Solidaridad Granadina
contra el caciquismo -

Candidatura de minoría
para Diputados a Cortes

D. Fernando de los Ríos Urrutia



Lord Milner, Ministro de Estado inglés, que ha asistido a las conferencias interaladas de París.

Crónica madrileña

Madrid 3

Nada en concreto se sabe de los términos en que está redactada la nota que se aprobó en el consejo de ayer, reclamando del torpedeamiento del «Giralda». Los ministros se han encerrado en tan impenetrable reserva, que no se conoce ni aun el espíritu que la informa. Sin embargo, todas las presunciones convergen en un punto: la nota es enérgica. De no ser así, el señor Jimeno hubiera planteado un conflicto al Gobierno.

Estamos por consiguiente en un momento de expectativa. Es de suponer que Alemania, que tantas razones tiene para demostrar a España no sólo su amistad, sino su agradecimiento por habernos mantenido en la más estricta neutralidad, dará al Gobierno todas las explicaciones necesarias para que quede a salvo nuestra dignidad ofendida, y todas las reparaciones, para que la ofensa a nuestra bandera quede sin mácula.

No es sin embargo muy de creer la sinceridad de las ofertas de Alemania. El caso del vapor argentino «Ministro Iriondo», hundido después de la promesa solemne de no torpedear más barcos de aquella nacionalidad, comprueba que las órdenes que da el Gobierno alemán a los submarinos se cumplen con arreglo al criterio de los comandantes de los sumergibles, del cual se puede esperar cualquier cosa menos que se cumpla sin excepción la orden de respetar los buques de una nación. Si se acaba de quebrantar con el «Ministro Iriondo», nada tendrá de particular que aun cuando Alemania nos ofreciera que nuestros buques serían respetados en las condiciones legales, esto es en el caso de que su cargamento no sea contrabando claramente determinado por las leyes, no hay que tener mucha confianza en que no surja un caso semejante al del citado buque americano.

FIGURAS DE LA GUERRA



Mr. Lloyd George, Presidente del Consejo inglés, que ha asistido a las conferencias interaladas de París.

Banquete prieto-albista

Los que asisten Ayer tarde, a la una, se verificó en el hotel *Alhambra Palace*, el banquete organizado por los elementos prieto-albistas, en honor de los diputados provinciales don Eduardo La-Guardia Ojea, don Alfonso Labella Navarrete y don José Márquez Aranda, prietistas. Don Vicente Ibáñez Alonso, y don José Espadas Saenz-Diente, albistas, quienes, con su voto, anulaban en la Comisión provincial las elecciones municipales de los distritos de San Ildefonso, San Cecilio, San Gil-San Pedro y Salvador-Sacro Monte-Fargue (primer lugar).

Informaciones Telegráficas, y Telefónicas

Recibidas por hilo directo y particular, con aparatos instalados en nuestra Redacción

La Bolsa

FONDOS PÚBLICOS	Día 2	Día 1
MADRID		
5 por 100 perpetuo		
Fin corriente	00 00	00 00
Fin próximo	00 00	00 00
Al contado		
Serie F de 50.000 ptas. nominales	76 65	76 95
> E de 25.000	76 65	76 80
> D de 12.000	76 85	76 95
> C de 5.000	78 10	78 20
> B de 2.500	78 05	78 20
> A de 500	78 20	77 75
> G y H de 100 y 200	77 75	78 20
Fin diferentes series	00 00	00 00
Fin próximo	00 00	00 00
5 por 100 amortizable		
Serie F de 50.000 ptas. nominales	95 90	95 90
> E de 25.000	96 00	95 90
> D de 12.000	96 00	96 25
> C de 5.000	97 00	96 27
> B de 2.500	96 93	97 27
> A de 500	97 27	97 27
Fin diferentes series	00 00	00 00
Fin corriente	00 00	00 00
Fin próximo	00 00	00 00
Nuevos amortizables		
Serie E de 15.000 ptas. nominales	00 00	00 00
> D de 12.000	00 00	86 00
> C de 5.000	00 00	86 00
> B de 2.000	00 00	86 00
> A de 500	86 50	86 00
Fin diferentes series	00 00	00 00
Bancos y sociedades		
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	108 00	106 00
> al 4 por 100	90 00	90 00
Acciones del Banco de España	500 00	510 00
> Id. de la C. Arrend. de Tabacos	289 00	290 00
> Id. del Banco Hispano-Americano	198 00	00 00
Sociedad General Azucarera Española	00 00	00 00
> Id. de obligaciones	41 00	41 00
> Id. de obligaciones	86 00	00 00
PARIS		
4 por 100 exterior español	117 15	117 15
4 por 100 francés	58 00	58 00
CAMBIOS		
Paris a la vista Francos	78 25	78 50
Londres Libras esterlinas	19 86	19 95

La política

Huelga terminada

Madrid 4.—El presidente del Consejo de ministros ha recibido noticias del gobernador civil de Barcelona señor González Rotivos anunciándole que al mediodía terminó la huelga de contra maestres.

La mayoría de las fábricas que por esta causa han parado reanudarán el trabajo.

La reunión de esta tarde

Madrid 4.—El jefe del Gobierno recibió como de costumbre a los periodistas anunciándoles que esta tarde había Consejo de ministros.

Este se ocupará de las medidas que ha de adoptar el Gobierno para garantizar la pureza del sufragio.

Un periodista preguntó al marqués de Alhucemas si se trataría en la reunión de esta tarde del levantamiento del estado de guerra en Barcelona.

Contestó el presidente que aun no sabía si podría abordarse ese asunto.

Hizo la advertencia de que en la ciudad condal se están realizando trabajos de preparación para las próximas elecciones dentro de la más perfecta normalidad.

El gobernador civil ha concedido permiso para que realicen los candidatos, su propaganda en todos los sentados.

Además han sido restablecidas las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

Una visita

Madrid 4.—El marqués de Alhucemas ha anunciado que esta tarde recibirá la visita del ministro de la Gobernación.

Este le pedirá autorización para que sea ampliado el empréstito que se ha concedido a la Diputación provincial madrileña.

Esa ampliación será destinada a la realización de obras públicas, consiguiéndose así procurar algún remedio a la crisis obrera.

Lo de Barcelona

Madrid 4.—El presidente del Consejo insistió, refiriéndose al estado de guerra en Barcelona, en que éste es un asunto bastante delicado.

De esto —dijo— no puede hablarse con mucha amplitud, porque podría caerse en un optimismo que pecaría de poco conveniente.

Nadie pone en duda que la población se niega a dar calor a los elementos que tienen influencias entre ciertas clases de la sociedad.

Sin embargo, los trabajos de éstos producen hondas perturbaciones, ya que sus designios están, desgraciadamente, favorecidos por penosas circunstancias, bajo cuya influencia se encuentra sometida España a consecuencia de la guerra.

Estas circunstancias, como todo el mundo sabe, se dejan sentir en todos los países neutrales de Europa con mucha mayor intensidad que en el nuestro.

La labor encomendada al Gobierno está, por lo tanto, erizada de grandes dificultades, las cuales, sin embargo, van siendo vencidas hasta ahora de un modo satisfactorio.

Buena prueba de que esto es así, pueden hallarla en los telegramas que de Barcelona ha recibido el Gobierno durante los días de ayer y hoy.

En los primeros despachos de ayer se decía que reinaba en aquella población completa tranquilidad.

Se anunciaba, no obstante, que por la noche se celebraría un mitin convocado por los contra maestres.

En esta reunión habría de resolverse la conveniencia de reanudar el trabajo en la mañana de hoy, o continuar la huelga.

Celebróse dicho mitin anoche, asistiendo unos 250 contra maestres huelguistas.

Después de una discusión relativamente corta, se adoptó el acuerdo de reanudar hoy el trabajo, votando en contra tan solo cuatro de los presentes.

A la hora acostumbrada comenzó esta mañana a trabajarse en casi todas las fábricas que holgaban.

Tan solamente faltó algún personal a varias fábricas, obedeciendo esto seguramente a no haberse enterado del acuerdo adoptado anoche por los contra maestres.

Después del almuerzo aumentó el número de los obreros que entraron al trabajo.

Normalidad

Madrid 4.—Según las noticias por los gobernadores civiles de Málaga, Alicante y Coruña, la tranquilidad es completa.

Las mismas impresiones pueden obtenerse de los informes que se tienen del resto de España.

En muchos sitios se han celebrado actos de propaganda electoral sin consecuencias desagradables.

Contra un candidato

Madrid 4.—Según informes enviados por el gobernador civil de Pamplona, en Tudela por motivos de carácter electoral, se produjeron manifestaciones de desagrado contra el candidato marqués de Castejón.

El gobernador civil salió inmediatamente para dicho punto con el propósito de realizar las oportunas gestiones a fin de solucionar el conflicto teniendo muy buenas esperanzas de conseguirlo.

Las exportaciones

Madrid 4.—El ministro de Hacienda conversó al mediodía con los periodistas que hacen información en su departamento.

Manifestó que carece de exactitud la noticia recogida por algún periódico de que con motivo de la exportación de pasta para sopa, se está realizando contrabando.

Refiriéndose al encarecimiento de las sustancias alimenticias en España, hizo constar que no puede realizarse la exportación de un solo kilo de sopa sin importar previamente una cantidad superior de trigo.

Para conceder autorización para exportar pasta de sopa es indispensable tener abastecido suficientemente el mercado interior.

Además todo el mundo sabe que la exportación de artículos de primera necesidad, está perfectamente administrada con objeto de evitar la posibilidad de que se lleven a cabo fraudes.

Insistió en que esta campaña representa una obstinación verdaderamente absurda.

Consejo de ministros. A la entrada

Madrid 4.—A las cinco y media empezó en la Presidencia el anunciado Consejo de ministros.

A la entrada no hicieron los consejeros manifestaciones de ninguna especie.

A la salida

Madrid 4.—El Consejo terminó a las diez y media de la noche.

Como siempre, el ministro de Gracia y Justicia dió a los periodistas la referencia oficiosa de lo tratado.

Empezó manifestando el señor Fernández Prada que habían sido aprobados unos expedientes concediendo libertad condicional a varios condenados por el fuero de guerra.

También fué aprobada una real orden ampliando la de 29 de Abril de 1917 referente a la tasa de los materiales de construcción.

Asimismo fué examinado y aprobado el proyecto del real decreto referente a ampliación de la fe notarial con motivo de las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Por último se acordó la adopción de varias medidas encaminadas a garantizar la pureza del sufragio, y que se traducirán en circulares de los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia a sus respectivos funcionarios.

Ampliación al Consejo

Madrid 4.—Aunque no lo dijo el ministro de Gracia y Justicia, parece ser que los consejeros se ocuparon detenidamente de las cuestiones relacionadas con el mantenimiento del orden público.

Los ministros examinaron las noticias que se han recibido de Asturias, donde parece que los mineros se proponen declarar la huelga general sin previo aviso.

Fueron adoptadas las medidas con-

Manifiestaciones de Alcalá Zamora

Madrid 4.—El ministro de Fomento recibió la visita de los periodistas, manifestándoles que había estado toda la mañana trabajando en la redacción de la ponencia referente a la tasa de los materiales de construcción.

Esta ponencia fué aprobada por el Consejo de ministros.

El señor Alcalá Zamora prodigó grandes elogios al director general de Comercio, quien le ha prestado ayuda muy eficaz.

También dicho alto empleado consiguió el abaratamiento del pescado, facilitando carbón a los dueños de los vapores pesqueros.

El carbón

Madrid 4.—En el despacho oficial del ministerio de Fomento se reunió, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, los directores de las principales compañías ferroviarias.

Los reunidos se ocuparon de la distribución de los carbones.

Solamente de la cuenca minera de Puertollano sale un cincuenta por ciento más que antes.

Las minas de Asturias mantienen una producción de 8.000 toneladas diarias.

La cuenca minera de La Robla rinde antes 400 toneladas diarias de carbón y ahora 1.300.

Habiendo acerca de este asunto, el ministro de Fomento manifestó que dichas cifras respondían a la realidad.

Grupos escolares

Madrid 4.—El Director General de Primera Enseñanza ha manifestado que la idea lanzada por él, de construir varios grupos escolares, había sido muy bien acogida.

El Ayuntamiento ha ofrecido ya un solar que tiene 5.000 metros cuadrados de extensión valorado en trescientas mil pesetas.

El presidente de la Asociación de la Prensa le ha escrito ofreciendo su más decidido concurso.

El señor Rivas Mateos prometió encabezar la suscripción con su sueldo de un mes.

Muchos funcionarios del ministerio de Instrucción Pública están dispuestos a contribuir a la suscripción.

Asimismo dijo que de un modo extraordinario sabe que el Banco de España está dispuesto a construir un grupo escolar.

Los viniticultores

Madrid 4.—Una comisión de viniticultores ha visitado al señor García Prieto en su despacho de la Presidencia del Consejo, pidiendo la obtención de facilidades para el transporte de los vinos.

Expedientes falsificados

Madrid 4.—El capitán general de la tercera región (Valencia), participa que se ha descubierto haber obrado con falsedad en 33 certificados los médicos militares de Alicante.

El ministro de la Guerra ha pedido autorización al señor Bahamonde para que las comisiones mixtas de reclutamiento procedan a la revisión de los expedientes, enviando a filas a los exceptuados indebidamente, y licenciando a los que sirven actualmente al rey, por estas falsedades.

Además se exigirá responsabilidad.

Centralización de las tasas

Mañana publicará la «Gaceta» un decreto centralizando las tasas en la Comisaría General de Abastecimientos.

Serán admitidas en dicho centro las tasas hechas por las juntas provinciales de subsistencias, disponiéndose que al terminar el plazo en que deben presentarse las declaraciones juradas, se impongan multas de 25 pesetas, los tres primeros días de retraso de 50 hasta el décimo día en que no se hicieran y de 75 pesetas diarias al pasar dichos términos.

Las declaraciones serán remitidas a los comandantes de los puestos de la guardia civil de los pueblos, concediéndoseles el 50 por 100 de las denuncias.

Emisión de obligaciones

Madrid 4.—Se ha autorizado la publicación de un real decreto disponiendo la emisión de doscientos millones de pesetas en obligaciones del Tesoro, por un año y al interés del cuatro por ciento, libre de todo gravamen.

El día 15 del actual serán abiertas para el despacho de las mismas, las ventanillas del Banco de España, en Madrid y provincias.

El ministro de Hacienda ha preferido señalar el interés en el cuatro por ciento, con el fin de hacer la operación cuanto antes, lo cual no hubiera sucedido al fijarse otro rendimiento.

Ha producido la noticia excelente efecto, produciéndose un alza en los valores bursátiles.

Senador enfermo

Madrid 4.—Se halla gravemente enfermo, habiendo sido recluido en una casa de salud, el senador don Santos Fernández Lazo.

El tratado con los Estados Unidos

Madrid 4.—Esta tarde estuvo en la Presidencia el embajador de los Estados Unidos, conferenciando con el señor García Prieto sobre el concierto del tratado comercial.

El pan en Madrid

Madrid.—En breve el Comisario general de Abastecimientos propondrá una fórmula con la que cree que se abaratará el pan.

Dicha fórmula consistirá en elevar el precio de tasa de 36 pesetas los 100 kilos a 40.

Se fabricará una harina fina destinándose el 10 por 100 a la fabricación de pan de Viena y pastas de sopa, y el resto para pan corriente.

Este se venderá a 55 céntimos kilo. Con las harinas de primera y segunda se formará una mezcla, fabricándose un pan que se venderá a 40 céntimos kilo.

Los terrenos incultos

Madrid 4.—El señor Silveira piensa someter al Gobierno un proyecto de diendo al Estado los terrenos incultos que posee, dividiéndolo, en parcelas.

Los arrendadores se comprometerán a sembrar ese terreno de trigo, durante cinco años, y al sexto, dedicarlo a repoblación forestal.

La guerra mundial

Madrid 4.—Informes de París, dan cuenta del parte oficial acerca del desarrollo de las operaciones.

Dice así:

«Anoche, después de una violenta preparación de artillería, los elementos de asalto alemanes intentaron realizar un golpe de mano contra las posiciones francesas situadas en el sector comprendido entre Fresnoe, noroeste de Coucy y la Chateau.

Nuestras ametralladoras, hábilmente dirigidas, rechazaron fácilmente el ataque, causando pérdidas sangrientas al enemigo.

La artillería se mostró, durante la jornada de ayer, muy activa, en la orilla derecha del Mosa.

La aviación dió muestras de gran intensidad de movimientos, realizando numerosas exploraciones.

Durante el periodo de tiempo comprendido entre los días 21 y 31 de Enero, fueron echados a tierra doce aeroplanos enemigos. Nueve de ellos lo fueron en combate aéreo sostenido con nuestros aviadores, y los restantes, por nuestros cañones especiales.

Además, durante el mismo periodo, diez aparatos alemanes recibieron grandes averías y cayeron sin gobierno en las líneas enemigas.»

Parte alemán

Madrid 4.—El parte oficial facilitado por el gran cuartel general germano, acerca del desarrollo de las operaciones, dice lo siguiente:

«Frente occidental.—En muchos puntos del extenso campo de batalla, se registró, durante el día de ayer, gran actividad de artillería.

El bombardeo adquirió mayor violencia al anoecer, especialmente en la región de Flandes, entre el bosque de Hentshulet y el Lys.

También fué muy intenso el fuego de cañón en los dos lados del Scarpe y en el bosque de Bullecourt.

Contra este punto, las tropas británicas realizaron un fuerte ataque, intentando avanzar, siendo rechazadas con pérdidas sangrientas.

En las orillas del Ailette y al norte de Breys, destacamentos de asalto franceses lograron penetrar provisionalmente en nuestros abrigos atrincherados, siendo desalojados inmediatamente por nuestras reservas.

Quedaron en poder de nuestros soldados bastantes prisioneros.

La aviación dió también ayer muestras de bastante actividad.

En lucha aérea conseguimos derribar, durante los dos últimos días, trece aparatos aviadores y dos globos cautivos.

Frente italiano. Durante la jornada anterior se desarrollaron numerosos combates de artillería, especialmente entre el Stechy y el Piave.

En el frente oriental la situación no ha experimentado cambios dignos de mención.

Lo mismo ocurre en el frente macedónico.»

Parte italiano

Madrid 4.—Se reciben telegramas de Roma, dando cuenta del siguiente parte oficial:

«Durante la jornada de ayer, ambas artillerías enemigas dieron muestras de alguna actividad, realizando el bombardeo de las mutuas posiciones situadas en el valle de Lagarina y en el litoral.

Nuestros destacamentos de explo-

radores llevaron a cabo varios golpes de mano contra las líneas atrincheradas de Caposile y Castrone.

Estas pequeñas operaciones nos permitieron capturar algunos prisioneros.

Los aeroplanos italianos realizaron numerosas incursiones a las líneas austriacas, lanzando gran cantidad de bombas contra las posiciones de retaguardia enemigas.

Una escuadrilla de aviones nuestra apoyada por la marina de guerra estorbó durante la noche pasada el intenso tráfico que se estaba realizando en las líneas férreas enemigas situadas al Este del Piave.

Tanto los aeroplanos como los buques de guerra italianos, realizaron sin novedad el viaje de regreso a sus bases respectivas.

Los aviadores austriacos llevaron a efecto un nuevo raid sobre Venecia, arrojando contra ella gran número de bombas.

También efectuaron los aparatos enemigos el bombardeo de Belsagliano y otros grandes centros de población que existen hacinados en la llanura del Véneto, donde son muy numerosas las poblaciones civiles, y bastante reducidos los objetivos militares que motivaran tales incursiones.

Ayer, poco antes de amanecer, los aviones de bombardeo enemigos atacaron varias veces las poblaciones de Padua, Treviso y Mestre, arrojando numerosas bombas.

Los daños causados por los proyectiles austriacos, fueron mayores en las propiedades particulares.

Las ciudades tuvieron que soportar como siempre, el mayor número de víctimas.

El hospital de Treviso donde están alojados numerosos heridos, fué alcanzado por las bombas enemigas.

Periclitó ocho de los acogidos en dicho establecimiento. Los heridos ascienden a diez.

El bombardeo de la madrugada fué repetido poco después de cerrar la noche.

En Venecia no se registraron afortunadamente víctimas, siendo los daños de escasisima importancia.»

Parte austriaco

Madrid 4.—Desde Viena comunican las siguientes noticias oficiales:

«En el frente italiano sector del Piave, se desarrollaron violentísimos combates de artillería, destruyéndose algunas fortificaciones enemigas.

Rechazamos al norte del Brenta dos avances de las tropas exploradoras italianas, haciendo algunos prisioneros.»

Parte inglés

Madrid 4.—Las noticias oficiales transmitidas desde Londres, dicen así:

«Esta mañana realizamos un golpe de mano contra las trincheras alemanas, al este de Hargibourt, capturando algunos prisioneros.

Durante la noche, se ha registrado alguna actividad de artillería enemiga hacia Lens y noroeste de Fromelles.»

EN OCCIDENTE

Carta de gratitud

Madrid 4.—De El Havre comunican que el rey Alberto de Bélgica ha dirigido al soberano español una expresiva carta, dándole las gracias por sus gestiones en favor del general Lemian, heroico defensor de Lieja.

SALPICADURAS DEL CONFLICTO EN ESPAÑA

Vapor torpedeado

Madrid 4.—Según un telegrama enviado por el gobernador civil de Girona al alcalde de Cadaqués, da cuenta de haber entrado en dicho puerto dos botes conduciendo 30 tripulantes del vapor «Abentor».

Este era de nacionalidad británica y según manifestaron los tripulantes, el buque fué atacado y hundido por dos submarinos alemanes.

El capitán del «Abentor» fué conducido a bordo de uno de los sumergibles, quedando prisionero.

Llegada de naufragos

Madrid 4.—Según comunican de Alicante, han llegado a Villajoyosa 30 tripulantes de un vapor italiano echado a pique por un submarino alemán.

El barco hundido procedía de Sicilia, haciendo rumbo a Liverpool.

Llevaba de cargamento 3.000 toneladas de naranjas y limones.

Toda la tripulación pudo salvarse, siendo muy atendida por el vecindario de Villajoyosa.

La carestía de la vida

En Barcelona. Vuelta a la normalidad

Madrid 4.—Según comunican de Barcelona, el gobernador militar ha facilitado una nota, anunciando que, en vista de haber vuelto al trabajo hoy todos los obreros, retirará mañana el escuadrón que presta servicio en el paseo de Colón, frente a la capitanía general.

Esta mañana aparecieron abiertas todas las fábricas excepto una que lo hizo por la tarde.

Marcelino, libertado

Madrid 4.—Participan de la ciudad condal que han sido libertados todos los detenidos, por orden del gobernador civil.

Han sido libertados Marcelino Domingo y todos los contra maestres, incluso los que se hallaban detenidos en Montjuich.

Al señor Domingo lo esperaban en las puertas de la prisión numerosos amigos, dirigiéndose inmediatamente a la capitanía general.

También han sido libertados los contra maestres que se hallaban presos a bordo del «Princesa de Asturias».

En Valencia

Madrid 4.—Comunican de Valencia, que el alcalde, los concejales y comisiones obreras, visitaron hoy al Arzobispo de la Diócesis, con objeto de seguir su iniciativa para remediar la crisis obrera.

El prelado felicitó al alcalde, por sus gestiones en favor de los obreros, conviniéndose en que la cantidad recaudada y las sumas que continúen ingresando, sean repartidas a los obreros, sin establecer distinción alguna entre ellos.

La labor del prelado está siendo objeto de generales alabanzas.

—Los panaderos acudieron al Gobierno Civil, quejándose de que no se haya acordado aún la incautación de las harinas.

Los arroceros de Paterna han manifestado al gobernador que se avienen con la incautación del arroz, aunque les ocasionará la medida, serias dificultades en su negocio.

Los tejedores sevillanos

Madrid 4.—Se reciben telegramas de Sevilla participando que se ha celebrado un mitin organizado por los obreros tejedores.

En dicho acto se trató de la conveniencia de ir a la huelga.

El mitin terminó dentro del mas perfecto orden.

Mineros en huelga

Madrid 4.—Dicen de Sevilla que continúan en huelga los mineros de Peñarol.

Se espera la llegada del gerente de la empresa para solucionar la huelga.

De Barcelona

Candidatos que se retiran

Madrid 4.—Dicen de Barcelona que han retirado sus candidaturas a diputados a Cortes, los capellanes castrenses don José Plana y don Antonio Villaplana que se presentaban por los distritos de Mataró y Borjas Blancas, respectivamente.

Palatinas

El general Auñón

Madrid 4.—El exgobernador civil de Barcelona general Auñón, estuvo hoy en el regio alcázar cumplimentando al monarca, al que dió detallados informes de la situación en que se encuentra Barcelona.

Visitando un Asilo

Madrid 4.—La reina doña Victoria visitó esta tarde el Asilo de San José, presenciando el reparto de 300 comidas entre los pobres del distrito de la Inclusa.

Al salir del local, fué ovacionada.

LA SANGRE es el MANANTIAL de la VIDA Las Píldoras Pink son MANANTIAL de SANGRE

IMPORTANTE PARA LAS FAMILIAS

Con verdadero interés recomendamos no dejen de visitar el acreditado almacén de tejidos

EL LEÓN

donde se vienen recibiendo diariamente importantes remesas de géneros de todas clases, para la temporada de OTOÑO E INVIERNO.

Constituyen cuanto de nuevo ha creado la moda en Sederia, Lenceria, Terciopelos, Pielés y Abrigos confeccionados.

A pesar de la constante subida de precios que vienen sufriendo todos los artículos, esta casa procura fijarlos con la menor diferencia posible a los antiguos, reduciendo su utilidad.

PARA COMPRAR BARATO COMO EL LEÓN

NINGUNA CASA: NO DEJEN DE VISITARLA

Precios seriamente fijados: Ventas al contado

Mesones. 98. EL LEÓN.

(ahora Pista Zorrilla, 98)

Política

Desde Baza, recibimos anoche el telegrama siguiente: «Ayer en el correo de Madrid, llegó a Caniles el exdiputado señor Morote, que fué recibido en Serón por las autoridades y comisionados de todas las clases sociales. Al llegar a Caniles, salió el pueblo en masa, demostrando el cariño que profesa al señor Morote, quien goza de legítima popularidad y prestigio. Desde la tribuna del paseo por insuficiencia de los locales para contener la muchedumbre congregada, hablaron el alcalde y después el señor Morote, siendo aclamada con fervoroso entusiasmo su candidatura.—Corresponsal.»

BODA

En la iglesia de la Magdalena y ante el altar de la Virgen de Lourdes, tuvo ayer efecto, a las seis de la mañana, el enlace de la encantadora señorita María de Lorenzo Delgado, hija del rico propietario don Agustín de Lorenzo Martín de los Reyes, con el acreditado comerciante de esta plaza don Ricardo Corzo Romera.

Terminada la ceremonia religiosa, se trasladaron los invitados en número considerable al Hotel París donde se sirvió un succulento desayuno compuesto de fiambres, chocolate, dulces, licores y habanos. Los novios partieron en el correo de Andalucía para Málaga, Sevilla, Madrid y Barcelona.

CRONICA DE SOCIEDAD

El jueves próximo, tomará posesión de su cargo de capellán real, don José Villanova.

Las subsistencias

Durante una reunión celebrada por el Directorio de la Casa del Pueblo, se acordó protestar de la alteración que ha sufrido la cotización de la patata, habiéndose tomado por la Junta provincial de Subsistencias en 175 pesetas la arroba y posteriormente fijado su precio en el Ayuntamiento a 2'30.

DESDE ALBUÑOL Don Natalio Rivas

Sr. Director del NOTICIERO GRANADINO Sin que estas cuartillas representen una letra a cargo de don Natalio Rivas, pretendo el cronista reflejar con sinceridad el entusiasmo grande e indescriptible que el pueblo agradecido de Albuñol, siente desde ayer, día en que recibió al popularísimo diputado por Orgiva.

buenos cazadores de don Santiago, por ser la que más claridad viene haciendo, y la que más se adapta a las sombras de este distrito.

Consignada la aspiración luminosa de Albuñol, que a don Natalio Rivas, indiscutible patriarca alpujarreño, toca realizar, el cronista se retira a su modesta casa y amigo fiel de sus amigos.

Miguel Sánchez Albuñol 2 Febrero 1918.

Con la firma de El Corresponsal, recibimos anoche desde Albuñol, el telegrama siguiente: «Ante nutridísimas representaciones de todos los pueblos que constituyen el distrito electoral de Albuñol-Orgiva y que hacían pequeño el inmenso local donde tuvo efecto, acaba de celebrarse el grandioso acto público de la consagración de los valores de que en él dispone el ilustre hijo de Albuñol don Natalio Rivas y la proclamación de candidato para representarlo en el Congreso, al insigne estadista Santiago Alba.»

A la proclamación popular, hecha con ferviente entusiasmo, precedió una hermosa oración llena de sinceridades y afectos del popular diputado por Orgiva.

Proclamó en tonos elocuentísimos los grandes méritos del señor Alba, la honra que el distrito recibiría tal representante y después excitó a las autoridades de los pueblos allí congregados, para que ejercieran sus funciones directoras, huyendo de las durezas del mando y poniendo cordialidad en sus relaciones con sus vecinos y sinceridad y honradez en la administración de justicia y municipal.

En sentido párrafo despidióse de los asistentes al acto, que en compacta y entusiasta manifestación acompañaron al señor Rivas a su domicilio.—El Corresponsal.

El coronel de Córdoba

Ayer tarde, a las tres, fué dado a conocer al Regimiento de Infantería de Córdoba, el nuevo coronel don Arturo Nario Guillermety.

Se verificó el acto en el cuartel de la Merced, formando la compañía de ametralladoras y el primer batallón de infantería con bandera que llevaba el primer teniente don Arturo Jaciso Jiménez.

Dió a conocer al nuevo coronel, el general de la primera brigada de esta división, naciéndose inmediatamente cargo del mando el señor Nario y cesando en el mismo el teniente coronel don Enlargo Foch Climaco y en el despacho, el de igual empleo, D. Isidoro de la Torre Santana, que accidentalmente desempeñaban dichos cometidos.

Adjudicación de escuelas

Como resultado de las recientes oposiciones de maestras, el tribunal ha hecho la siguiente adjudicación de las escuelas vacantes:

- 1, doña Manuela Ortega Povedano, a la escuela de Linares; 2, doña Dolores Negrelli Vilchez, a la de Málaga; 3, doña Carmen Cabrera Casado, a Huelma; 4, doña Salvadora Manzano Torres, al Padul; 5, doña María Isabel Calvo Ruano, a Motril; 6, doña María Patrocinio Castro Tineo, a Málaga; 7, doña Aurora García Falces, a Carhuela; 8, doña Inés Negro Arcos, a Villanueva de la Reina; 9, doña Dolores Ruiz del Saz, a Torres; 10, doña Joaquina Moreno Soto, a Los Gallardos; 11, doña Rosa Pínel Higueras, a Santisteban del Puerto; 12, doña Jesús López Manzano, a Bérchules; 13, doña Isabel Morales Jaimez, a Alfarnate.

- 14, doña Encarnación Argente del Castillo, a Piñana; 15, doña Francisca Murt Amet, a Castellar de Santiponce; 16, doña M.ª Josefa Herrero Cano, a Ventas de Huelma; 17, D.ª Luisa Stella González, a Acuña; 18, doña Victoria Aguirre Almentor, a Riogordo; 19, doña Manuela Górriz Pérez, a Ardales; 20, doña Emilia Guil Sáez, a Terque; 21, doña Encarnación Avila Gómez, a Cibra de Santo Cristo.

- 22, doña Dolores Ortega Rodríguez, a Cañete; 23, doña Isabel Perea de la Rosa, a Cazorra; 24, doña Concepción Ruiz de Castro, a Albuñuelas; 25, doña Josefa Romero Herrera, a Sabote; 26, doña Isabel Espinosa Arenas, a Villanueva del Arzobispo; 27, doña Guadalupe Ortega Sánchez, a Vélez Rubio; 28, doña Mercedes Sanjuán Pérez, a Villargordo; 29, doña Angela Caballero, a Casares; 30, doña Araceli Bailón Magán, a Carboneras; 31, doña Matilde Valenzuela Cabrera, a Cambil; 32, doña Sacramento Berlanga, a Cañete la Real; 33, doña Gracia García López, a Villa de Algaida; 34, doña Remedios Rus y Jorge, a Benagil; 35, doña Enriqueta Prieto Castro, a Partalá.

- 36, doña Juana Carranco Oliva, a Benarráez; 37, doña Angustias González Liria, a Vélez Blanco; 38, doña Carmen Serrano Monterral, a Larva; 39, doña Angustias Uclés Garrido, a Castañer; 40, doña Soledad Puertas Peralta, a Torres; 41, doña Carmen Villegas Fernández, a Cuevas del Campo; 42, doña Sofía Robles Lucena, a Beas de Segura; 43, doña Josefa Peñas Rojas, a Laroya.

- 44, doña Mercedes Carretero Ferrer, a Doña María; 45, doña Amparo Jiménez López, a Villardompardo; 46, D.ª Lorenza Martínez Malpica, a Baños; 47, doña Aurora Villen Cano, a Segura de la Sierra; 48, doña Victoria Infante Sánchez, a Alfarnatejo; 49, D.ª Antonia Martín de Rescalvo, a Lobras; 50, doña M.ª Barrán García, a Manilva; 51, doña Leocadia Andrés de la Casa, a Almócita; y 52, doña Josefa Urbano C.ª, a Arenas del Rey. Entrarabuenas a todas.

EL SEÑOR DON LUIS ALEMÁN BARRAGÁN

NOTARIO Y ARCHIVERO DE PROTOCOLOS DE MARTOS Y SU DISTRITO; TESORERO DE ESTE ILUSTRE COLEGIO NOTARIAL; ABOGADO DE LOS ILUSTRES COLEGIOS DE GRANADA Y JAÉN; JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA (EXCEDENTE); DOCTOR EN FILOSOFÍA Y LETRAS; EXARCHIVERO BIBLIOTECARIO DE ESTA UNIVERSIDAD

FALLECIÓ PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR, EN MARTOS el día 28 de Enero pasado

R. I. P.

El Excmo. Sr. Decano de este Colegio Notarial; el Excmo. Sr. Decano de este Colegio de Abogados; su Director espiritual; su desconsolada esposa, D.ª María Morell Herrera; sus hijos, D. Luis, D. Manuel, D.ª María y doña Mercedes; madre política; su hermano, D. Joaquín; hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos y demás parientes

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encarecidamente se sirvan encomendar su alma a Dios Nro. Señor y asistir a la Misa de Requiem que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de Ntra. Señora de las Angustias por la día 6 de los corrientes y hora de las diez, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

EL DUELO SE RECIBE Y DESPIDE EN DICHA IGLESIA Granada 5 de Febrero de 1918

SECCION RELIGIOSA

Cultos para hoy Santos del día 5.—Santa Agueda, virgen y mártir, Santa Calamanda virgen y San Albino. Liturgia.—La Misa y oficio divino son de Santa Agueda, virgen y mártir, con rito doble y color encarnado, conmemoración de la octava del siguiente (San rito obispo) con conmemoración del y. precedente de la octava y de Santa Dorotea virgen y mártir.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla de los Reyes Católicos, Ntra. Sra. de las Angustias, Escuelas del Sagrado Corazón y las Misioneras de María Inmaculada (calle de Argüelles) y en la Basílica de San Juan de Dios.

Jubileo de las 40 Horas.—En la iglesia del Beaterio de Santo Domingo. En sufragio de doña Eulalia Puertas Pérez a devoción de su hermana y sobrinos.

Jubileo concedido.—Mañana lo habrá en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, por el alma de don Francisco Trascastro Rosales y a devoción de su familia.

Se manifiesta a las ocho de la mañana y se oñite a las cinco y media de la tarde. (Mañana, en las Capuchinas).

Rosario.—En San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media de la mañana. En todas las demás iglesias y en la Capilla de la Misericordia, al toque de oraciones. En San Juan de Dios, a las seis y media de la noche. En Nuestra Señora de las Angustias, a la oración.

Misas cantadas.—En la Catedral y Capilla Real a las nueve y cuarto de la mañana. En el Beaterio de Santo Domingo a las diez.

Misas resadas de punto.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media, y ocho y tres cuartos de la mañana. En la Capilla Real, San Andrés, San Ildefonso, San José y San Matías, a las ocho y media. En las Capuchinas, Santuario del Perpetuo Socorro, Hospitalitas, Sagrado Corazón de Jesús, Nuestra Señora de las Angustias y San Juan de Dios, hay Misa de media en media hora, desde las seis a las once de la mañana. En Santa María Magdalena, desde las siete a las diez. Hay Misa a las nueve, con exposición de S. D. M., en la Capilla de la Corte de Cristo.

Hay Misa a las doce.—En Nuestra Señora de las Angustias, Santa María Magdalena, en San Justo y en el Beaterio de Santo Domingo.

Rogativas por la paz.—En la iglesia del Sagrado Corazón, durante la Misa de las nueve de la mañana.

Martes de San Antonio.—En la Encarnación y en la Capilla de la Misericordia, a las siete de la mañana. En San Cecilio, San Ildefonso, la Colegiata, Santa Inés y San Andrés a las ocho y media. En el Santo Angel Custodio, San Juan de Dios y en San Pedro, a las nueve.

En el Sagrario, Santa María Magdalena, Santa Escolástica, Santa Ana, y San Antonio, a las doce. En Nuestra Señora de las Angustias, a las doce y media.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Señora de Gracia, en su iglesia (Seminario).

Comisión de Monumentos

Pará ayer tarde a las seis, estaban citados en el despacho del gobernador civil, los señores que componen la Comisión de Monumentos.

A esa hora se hallaban presentes los señores Alonso, Almagro Cárdenas, Gómez Moreno, Cendoya, Wilhelm y Valladar.

Como no había número suficiente para tomar acuerdos, los reunidos se limitaron a sostener un amplio cambio de impresiones acerca del Corral del Carbón.

AYUNTAMIENTO

Comisión de Fiestas El presidente de la Comisión de Fiestas, señor Valenzuela, ha convocado para hoy a las once y media de la mañana, a los directores de los periódicos locales con objeto de recabar su apoyo para el mayor esplendor de los festejos.

SECCION JUDICIAL

Señalamientos para hoy Sala de lo Civil.—Juzgado del Salvador, don Angel Rivas Rodríguez con doña Purificación López Rubio, sobre reclamación de cantidad. Abogado, señor Angulo; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

El antecedido juzgado: contra Francisco Fernández Quero, sobre disparo y lesiones. El susodicho juzgado: contra Miguel Sánchez Fuentes y otro, sobre hurto. El ya referido juzgado: contra Antonio Rodríguez Fernández, sobre rapto. Juzgado de Orgiva: contra Agustín Bueno Ruiz, sobre amenazas. El mismo juzgado: contra Agustín Martín, sobre rapto. Juzgado de Montefrío: contra Alfonso Clemente García, sobre lesiones.

Prórroga Se ha concedido una prórroga de quince días en la licencia que viene disfrutando, a don Manuel Plaza Navarro, juez de instrucción de Vélez Rubio.

Vacantes Se encuentran vacantes las plazas de médico forense de los juzgados de primera instancia Canjáyar, Coín, Gérgal, Huelma y Montefrío. Se podrán solicitar (la primera para proveerla por entrada y las demás por oposición) en el plazo de 30 días a contar desde el 8 del presente mes.

Desde Carataunas

Sr. Director del NOTICIERO GRANADINO Aún no han cesado los llantos de estos vecinos, cuando el que suscribe recoge la pluma para aborronar unas cuartillas, último recuerdo tal vez, que ha de perpetuarse como síntesis en la memoria de los que conocieron a don Teodoro Domínguez González, (q. s. g. h.).

Murió el perfecto caballero, el padre de todas estas gentes, el prototipo del deber y la personificación de la virtud y el sacrificio.

En estas abruptas sierras del intrincado laberinto alpujarreño, no hay corazón que no le amara, ni hombre que de él no haya recibido su protección y ayuda; vivió para todos menos para sí, jamás tuvo un enemigo y en cincuenta años de ejercicio constante y heroico, nunca faltó al sagrado deber que le imponía su honroso título de Licenciado en Medicina y Cirugía.

Fue médico de Almegjar y Notariz, de Pítes, del distrito de Capilá, Baidía, y Pampandira y del distrito de Coñar, Sorpatájar, Caratunas y Bayacas, y en todas partes a que se extendió su radio de afamada profesión, no solo están vivas las huellas de su ciencia, si que también las de su paternal corazón.

Convenido tras no breve lucha, de la renuncia de sus títulos por lo avanzado de su edad (71 años), y necesidad del reposo indispensable a su vejez, se dispuso a descansar los últimos años de su vida y Dios Nuestro Señor, dióle su premio del deber cumplido; el pleno descanso de los justos. El 27 de Enero a las ocho y media de la noche, rodeado de su familia, amigos íntimos y compañeros, entregó su alma santa al señor, llevándose retratada en su semblante respetuoso y venerable, la dulce sonrisa de los que murieron en gracia de Dios.

El mismo pidió al cura párroco que no le abandonara en su agonía, recibiendo como un santo los auxilios espirituales en pleno conocimiento y por su propio deseo.

La casa mortuoria se vio muy concurrida de personas de las distintas clases sociales, no solamente de esta villa, si que también de los pueblos limítrofes que acudieron a testimoniar su dolor por tan irreparable pérdida, y en el trayecto de la conducción del cadáver a la última morada, no dejaban de oírse llantos y alabanzas.

Llevaban las cintas que pendían del féretro los señores don Juan Antonio Aguado, don Fernando Estévez de los Ríos, don Juan González González y don Francisco Macario Funes Tovar.

Descanse en paz el finado y reciba la familia, especialmente su desconsolada esposa doña Dolores Muñoz Pérez, el testimonio de nuestro pésame más sentido.

Mercados de Granada

Table with columns: Precios del día anterior, Quilates, and various market items like wheat, oil, and other goods.

Los Docks

Ultimas cotizaciones de estos alimentos: trigo, a 1650 pesetas los 45 kilogramos. Cebada, a 1475 pesetas los 53 kilogramos. Habas, a 20 pesetas los 51 kilogramos. Garbanos, a 30 pesetas los 59 kilogramos. Maíz, a 1750 los 54 kilogramos. Yeros, a 1750 los 59 kilogramos. Habichuelas, a 70 pesetas los 100 kilogramos. Guisantes, a 1775 pesetas los 55 kilogramos. Alverjones, a 1750 los 59 kilogramos. Avenas, a 1230 pesetas los 53 kilogramos. Aceite, a 21 pesetas los 11 y 1/2 kilogramos.

Mantequilla Danesa P. F. ESBENSEN La más fina y preferida por el público

Enfermedades de los ojos Consulta especial por el DR. GUILLERMO SÁNCHEZ AGUILERA

CAÑADAS Cirujano-dentista Reyes Católicos, 57, principal centro. Horas de consulta: De 9 a 12 y de 2 a 5, excepto los días festivos.—Hay ascensor

Nerviosos! Nuevo des-Biol-Rock Tónico de la célula nerviosa. El Biol-Rock es un tratamiento completo de las enfermedades nerviosas: neurastenia, melancolía, tristeza, etc.

DR. A. ESCOBAR Laboratorio de vacunación antirrábica MÉTODO FERRAN (Duración del tratamiento: cinco días)

PARA CARNAVAL SERPENTINAS INOFENSIVAS MARCA «CASARES» Son las mejores

TIENDA DEL AGUILA Bib-Rambía, 14

CONSULTA MEDICA se régimen para niños y enfermos Doctor Velázquez de Castro

SIR medicamento de gran éxito contra las Almorranas. Venta: Farmacia M. González. Plaza San Gil, 10 y demás Farmacias.

SOCIEDAD CIVIL PARTICULAR CONSTRUCTORA, PROPIETARIA Y EXPLOTADORA DE LA ALCOHOLERA Y DERIVADOS, LLAMADA LAS INDUSTRIAS REUNIDAS «ALCOHOLERA» GRANADINA

1.250 Fundaciones de a pesetas 1.000 cada una 1.000 Participaciones 500 amortizables

Esta Sociedad participa que a partir del día de hoy hasta el 8 del corriente inclusive, se que definitivamente quedará cerrada la inscripción de las 1.250 Fundaciones de a pesetas 1.000 cada una, admittirá éstas sujetas a prorrateo, para en el caso de que excediesen el número de las disponibles que quedan por suscribir.

Punto de suscripción: BANCO HISPANO AMERICANO Granada 5 de Febrero de 1918

HARINA 50 años de ÉXITO LACTEADA de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

El TE GRANADINO es el más agradable y el mejor de los Purgantes.

Tipografía del NOTICIERO GRANADINO Manuel Paso

J. SELGAS

UNA MADRE

Creo que Lucifer, al caer de las alturas excelsas alabismo desueterma desdicha miraría al cielo del mismo modo.

Yo tuve que recurrir a un grande esfuerzo de voluntad para hacer frente al furor de aquella mirada, y pude ver en su semblante los estragos que dejan en el rostro humano las terribles tempestades del alma.

Indudablemente habían pasado por allí el relámpago, el trueno y el rayo en furiosa tormenta.

Una barba espesa, borrascosa, larga y cenicienta, cubría el semblante de este hombre, cayendo

sobre su pecho; parecía la maleza que crece entre las ruinas, y daba a la expresión de su rostro un aspecto salvaje. Los pómulos de las mejillas se marcaban vigorosamente, y las cejas, anchas y espesas, uniéndose en el nacimiento de la nariz, prestaban a su frente y a sus ojos audacia y dureza: la desolación se reflejaba en toda su fisonomía.

Yo lo seguí con la mirada, seguro de que contemplaba al principal personaje de algún drama tremendo.

Observé que la gente que lo encontraba al paso lo miraba sin interés y sin curiosidad, y semejante indiferencia me hizo creer que los vecinos del pueblo estaban familiarizados con su presencia; para ellos no ofrecía novedad alguna aquel ser de tan sombrío aspecto que llamaba mi atención, excitándola vivamente.

Desde la parada de la diligencia donde había ocurrido el fracaso que me detenía en aquel pueblo, me

siguieron algunos chicos de esos que con semblantes alegres y voces lastimeras acometen a los viajeros pidiéndoles limosna en todos los pueblos de España, excepto en las Provincias Vascongadas, provincias muy pobres, en las que, sin embargo, el viajero no se ve asediado en los puntos donde se detiene por pobres que le pidan limosna.

Había yo distribuido algunas monedas de cobre entre ellos; mas no parecían satisfechos de mi prodigalidad, y me seguían, sin duda alguna resueltos a averiguar hasta dónde llegaba la capacidad de mi bolsillo.

Uno de ellos, reparando en la distraída atención con que yo miraba al hombre de las barbas, cambiando repentinamente el tono lastimero y doliente con que excitaba mi compasión, me dijo con cierta impaciencia:

—No habla.
—¡Yal (añadí yo). ¿Es mudo?
—No,— me contestó otro.

—Si no es mudo (repliqué), ¿por qué no habla?

Al oír esta pregunta, me miraron como sorprendidos, y se encogieron de hombros.

Uno de ellos creyó, y con razón, que aquella respuesta no me satisfacía, y lanzando con ímpetu hacia el tejado de la iglesia una piedra que tenía en la mano, dijo:

—Es que está loco.

Una muchacha, al parecer de diez años, que llevaba a otra de dos en brazos, hizo un respingo con la boca, exclamando:

—¡Sí, loco!

—Pues ¿qué le pasa?— pregunté.

La misma muchacha me contestó muy formalmente, diciendo:

—¡Toma!... que está «condenao».

—¿Y por eso no habla?

—¡Pues!

—¿Vive en este pueblo?

—Aquí vivía.

—Pues ¿dónde vive ahora?

—En ninguna parte.

—¿Cómo!...

—Se murió.

—¡Demonio!

—Hace dos años.

—Dime, hija mía: ¿y se permite en este pueblo que los muertos anden por las calles?

—Como que no pudieron enterrarlo.

—¿Por qué?

—Porque al sacarlo de su casa para llevarlo a la iglesia se sentó en la caja.

—¿Y qué?

—¡Toma! Los que lo llevaban echaron a correr.

—¿Y lo dejaron solo?

Solo.

—¡Yal!

—Si, señor.

—¿Y luego?

—Nadie se determinaba a entrar en la casa.

—¿De miedo?

—¡Pues!

—¿A quién?

—Al difunto.

—¿Si estaba vivo!

—¡Vivo!... Sí; muerto y re-muerto.

—Y tan muerto (añadió otro muchacho), como que desde entonces no le ha oído nadie el metal de la voz.

—Y el perro aullaba (dijo otro), y aterrizaba oírlo.

—¿Qué perro?...

—Aquel... Mire usted: aquel perro negro que lleva delante, y que lo sigue a cuantas partes va; porque, mire usted, caballero; desde que se murió, no para su cuerpo; anda que te anda, por aquí entro, por aquí salgo, sin decir esta boca es mía y sin cansarse; unas veces por el pueblo y otras por las huertas, no entra en ninguna casa, va y viene, y el perro siempre delante.

Hice nuevas preguntas, cuyas respuestas no me dieron más luz acerca de este extraño personaje, objeto de las más disparatadas imaginaciones por parte de las gentes sencillas; y como no tenía otra cosa que hacer, me dirigí hacia el

FONDISTAS, SE ARRIENDA

en el pueblo de Lanjarón, un magnífico edificio de nueva planta, construido ex profeso para Hotel. Esta casa, situada a 50 metros del Balneario, tiene tres pisos, y 40 metros de fachada a la carretera; y, alrededor, dos mil de jardines, con pasos, balcones con balaustradas de porfido; escalera de mármol; comedor en cuadro para cien personas; salones y habitaciones espaciosas, con techos elevados; modoros; agua corriente en todas las habitaciones, comunicadas por puertas; y, en fin, cuenta con cuantos adelantos y comodidades exigen esta clase de construcciones.

Para tratar, pueden dirigirse a su propietario, D. BERNABÉ PAGÉS HERNÁNDEZ, en Motril

MANZANILLA ROMANA
"RÓMULO Y REMO"
SELECCIONADA

REGULARIZADORA DEL INTESTINO
ESTOMACAL Y ANTIBILIOSA
PREVENTIVA DE LA OBESIDAD
MEDICACIÓN NATURALISTA

Bote para CUEN tazas... UNA PESETA
Bolsita para DIEZ tazas... DIEZ CÉNTIMOS

Pídase en Farmacias, Droguerías, Coloniales, Cafés, Restaurants

De venta en Granada.—FARMACIAS de D. Luis Rico y Rico, Capuchinos, 15; Nicasio Montes, Reyes Católicos, 20; Chamorro Saenz de Tejada, Menones, 21; Matías Sueiro, Gran Vía, 13. LIT. AMARINOS de D. Rafael Molina, Plaza del Carmen, 2; Ruiz Gálvez y C.ª, Mesones, 36; Sobrinos de Vallejo, Gran Vía, 6; Sucesores de López Hermanos, Puerta Real; David Sánchez, Plaza de la Trinidad; Antonio Echevarría, Elvira, 3 y 5; Molero y Landera, Gran Vía, 36.
REPRESENTANTE en la provincia, D. MARTÍN GÓMEZ, GRANADA

Debe ocupar un sitio preferente en todas las mesas, el

AGUA OXIGENADA VOLCAN

Por su gran utilidad en casos imprevistos y, sin embargo, muy frecuentes. Caidas. Contusiones. Lesiones. Heridas. Higiene racional y perfecta de los dientes. Grietas en los pechos. Decolorante del cabello, etc., etc.

Farmacias importantes

Pida V. el folleto, que le será remitido gratis, a los depositarios, J. URIACH y C.ª, Moncada, 20, Barcelona.

BODEGA VINARIA de IGNACIO Y MATÍAS NIEVA
Crito, 14, Valdepeñas — Recogidas, 1, Granada

Vinos finos de mesa.—La casa tiene vinos de las cosechas del año 1906 hasta la fecha. Vinos blancos, tintos y olivares, pasto y seco.—Fabricantes de alcoholes y mistelas.—Anisados y ron.—Alcohol desnaturalizado a 2 pesetas el litro.—Vinagre vinico garantizado a 50 céntimos el litro.—Manzanilla, Jerez, Montilla y Málaga.

Herniados

En la Farmacia y Droguería de San Gil se encuentra el verdadero vendaje Barrère, desconfiad de las imitaciones y exigir siempre en el cinturón la marca firma M. Barrère.

Todos los días de diez de la mañana a seis de la tarde, se hacen aplicaciones.

Único depositario para Granada y su provincia,
DON MIGUEL GONZÁLEZ PERALES
Farmacia y Droguería de San Gil

LA URBANA

Compañía Anónima de Seguros contra el incendio — Aseguradora Oficial de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Granada

LA MÁS ANTIGUA DE LAS QUE OPERAN EN ESPAÑA
(75 años de existencia)

RESERVAS: 106 millones de francos
SINIESTROS PAGADOS HASTA EL 1912: 286.167.812'90

DIRECCIÓN PARA LA PROVINCIA: D. VICENTE ALMAGRO
De cuatro a ocho, Navas, 8, extramuro, izquierda

D. ANALIA GÓMEZ MOLINA Profesora en partos

SANTA PAULA, 31, principal, n.º 6 (Casa del Cambio)

¡¡ Estreñidas !!



FARMACIA GOVALEDA
SUCESOR DE ORTIZ PUJAZÓN
San Jerónimo, 13
Granada

Polvos de Cassia RICHELET

Laxativo ligero y agradable. Ó bien purgante suave de rápidos efectos y sin cólicos, lo consiguirán.

Depósito en todas las Farmacias y Droguerías
Laboratorio L. Richelet, de Sedán 6, rue de Belfort Bayonne (Francia)

Surtido completo de artículo de punto en lana y algodón

Peletería, Cobertores. Ropa blanca confeccionada. Medias y Calcetines

Selección de artículo de Señora y Caballero

Precios seriamente fijos

ALMACENES LA PAZ

TONELES
para maceraciones, se venden en este imprenta.

Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos y durezas. Es económico: no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general.—Es económico, una peseta en todas las buenas farmacias, droguerías y zapaterías de España.—Granada: Muestras gratis, Farmacia Zambraño, Reyes Católicos, 32.

RECORDATORIOS

para aniversarios, funerales, jubileos y cualquier otro sufragio por el alma de los difuntos. Pueden verse en el

NOTICIERO GRANADINO